

案例

育强家庭农场·
养野猪年入百万元

2009年，一次偶然的机遇，云南省腾冲市中和镇东坪村村民杨育强创办了育强家庭农场，并于2015年完成登记注册。目前，该家庭农场已形成以生态野猪养殖为主、特色水果种植和餐饮服务为辅的产业发展格局，每年出栏杂交野猪1000头以上，2018年荣获云南省省级家庭农场称号。

意外事件开启创业路

2009年的一天，杨育强家圈养的价值上万元的6头母猪冲破圈门跑了。然而，杨育强四处寻找始终不见母猪踪迹。

“育强哥，我今天进山看到几头母猪，不知是不是你家跑丢的？”一个月后，村民带来了消息。杨育强随即带上朋友，进山寻猪。让人意想不到的是，6头母猪被悉数找回，而且都怀孕了。

两个月后，母猪相继产崽，然而这些小猪外形有些“怪异”。“母猪是白色的，小猪却是棕色和黑色的，身上还有很多条纹。”杨育强说，后来他才知道，这些小猪是母猪与野猪杂交的“混血儿”。随着这些小猪渐渐长大，杨育强发现它们性情温顺，且肉质鲜美。

自小头脑灵活的杨育强，此时有了一个大胆的想法——人工驯化野猪。说干就干，杨育强开始频繁奔走于畜牧站学习养殖技术。渐渐地，杨育强家的杂交野猪越来越多，家庭散养已不能满足发展需求，规模化养殖势在必行。

经过一番筹划，2015年，育强家庭农场登记注册。



杨育强给杂交野猪喂饲草